

深圳市民宗局召开视频会议 研究部署宗教领域疫情防控和安全生产工作

本报讯（深圳侨报记者 谢青芸 通讯员 刘有成）5月10日，深圳市民宗局召开全市宗教领域疫情防控和安全生产工作视频会议，深入学习贯彻习近平总书记5月5日在中共中央政治局常委会会议上的重要讲话精神，习近平总书记关于防灾减灾救灾和安全生产工作的重要指示精神，以及国务院、省、市近期关于疫情防控和安全生产工作有关会议精神，研究部署深圳宗教领域疫情防控和安全生产

工作。市委统战部副部长、市民宗局局长王子建主持会议。

会议强调，全市民宗系统要以时不我待的精神，分秒必争的行动，时时放心不下的责任感，抓紧抓实疫情防控和安全生产工作。一是要深刻、完整、全面认识党中央确定的疫情防控方针政策，毫不动摇地坚持“动态清零”总方针，从严从紧做好宗教领域疫情防控工作，深入基层、深入

一线真督真查，根据疫情形势及时调整防控措施，继续加强宗教领域重点人员核酸检测和疫苗接种工作，做好值班值守，确保指挥体系始终处于应急响应状态。二是要切实抓好宗教领域安全生产工作，开展宗教领域自建房专项整治，深入排查整治安全隐患。三是要高度重视防汛工作，科学应对、各司其职，全力维护人民群众生命财产安全。

福田区工商联(总商会)召开四届三次常委(常务理事)会 为做好“双统筹”夺取“双胜利”贡献智慧力量

本报讯（深圳侨报记者 谢青芸 通讯员 陈凡妮）5月11日，福田区工商联（总商会）召开四届三次常委（常务理事）会，总结上一阶段工作，部署下一步工作。

今年以来，面对复杂的内外部环境特别是新冠疫情的严重冲击，福田区在做好疫情防控工作的同时，保持了经济社会的稳定发展。2022年是全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要一年，是实施“十四五”规划的关键一年。会议要求，广大企业家要统一思想认识，深刻认识到动态清零是汲取国内外抗疫经验教训做出的科学决策，积极配合区委区政府抓好疫情防控和社会经济发展“双统筹”，为夺取疫情防控、社会经济发展“双胜利”贡献智慧和力量。抢抓全国统一大市场建设、深圳“双区”建设、福田区“三大新引擎”建设机遇，聚焦“五个首善”，努力成为畅通国内大循环、联通国内国际双循环的先行示范者，创新发展的引领者，科技、金融和时尚三大产业的生动实践者和受益者。作为民营企业的“娘家人”，福田

区工商联要主动靠前创新服务，及时、准确、完整地把中央、省、市、区疫情防控方针政策传达到广大企业中；多走访、深调研，倾听企业诉求和意见建议，全力支持民营企业保生存谋发展，为福田经济社会又好又快发展作出新的更大贡献，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议强调，福田区工商联要发挥政治引领作用，引导非公经济代表人士紧密团结在党的周围。要践行“四会”建设，构建新时期工商联工作新局面，增强新时代工商联发展的强大动力。要聚焦青年企业家人才培养，对接港澳台科技创新资源，助力创建湾区工匠人才培训机制，助力创建信息经济引领示范区。要以自身建设为着力点，打造过硬的工商联干部队伍。

会议还通报了2021年会费收支情况，表决通过了人事增补名单，表扬了2019及2020年度“广东省守合同重信用”企业、福田区工商联（总商会）爱心企业（商协会）、福田区首届“四个最具”民营企业，并为获奖企业（商协会）授牌颁奖。

大鹏新区制定专门工作方案 促进民营经济高质量发展

本报讯（深圳侨报记者 伍思晗）近日，大鹏新区召开促进民营经济高质量发展工作部署会，部署2022年民营经济高质量发展工作。

会议传达学习了习近平总书记关于民营经济发展的系列重要论述精神，并对《大鹏新区促进民营经济高质量发展“1+3+N”工作方案》进行了详细解读，新区发展和财政局、科创经服局、葵涌办事处工商联作交流发言。

据了解，新区统战和社会建设局在走访企业、与多部门会商的基础上，制定了《大鹏新区促进民营经济高质量发展“1+3+N”工作方案》，聚焦民营经济发展的痛点难点堵点，用实策、出实招、见实效，构筑服务“两个健康”的强大网络。

会议要求，要切实增强使命担当，着力构建民营经济人士思想政治引领、高质量发展服务、政企沟通协商、高效运行组织和选拔培养管理五大工作体系。要统筹协调、增强合力，充分发挥新区统战部门和各级工商联的桥梁纽带作用，广搭平台、汇聚力量；各有关单位要主动担当、通力合作，开创新区民营经济高质量发展新局面，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

罗湖区举办“兰花科普游园会” 15组深港跨境家庭赏兰花做手工其乐融融



活动现场。深圳侨报记者 伍思晗 摄

本报讯（深圳侨报记者 伍思晗）近日，罗湖团区委、罗湖区妇联联合罗湖区科协、罗湖区台港澳事务局等单位，为深港跨境家庭举办了一场“兰花科普游园会”。

活动当天，来自罗湖区跨境学童服务中心的15组跨境家庭来到深圳市兰科植物研究保护中心参观。据介绍，该中心是省、市级科普教育基地，每年3月至5月，百花绽放、蝴蝶翻飞。园内共有1700余种兰花，是亚洲最大的兰花基因库。在中心工作人

员的讲解下，跨境学童和家长认识了各式各样的兰花品种，学习到了兰花的药用价值及文化价值，对植物的培育有了更深层次的了解。赏花完毕后，还开展了亲子DIY活动，孩子和家长默契合作，大胆创意，用干花和叶子制作兰花团扇，现场其乐融融。

本次活动让参与者获得了多元的感官体验，在亲近大自然的同时促进亲子关系，增强互动交流，陶冶艺术情操，更让工作中的压力得以缓解，获得了跨境家庭的一致好评。

南山区海归协会联合市留创园 举办“助企纾困”政策解读会

本报讯（深圳侨报记者 柯东波）在南山区委统战部指导下，近日，南山区海归协会联合深圳市留学生创业园举办“领航计划2.0”及“助企纾困”政策解读会，邀请南山区人才局、科创局、金融发展服务中心相关专家作政策解读，助力归国留学人员创新创业、筑梦南山。

会上，相关专家分别介绍了“南山领航卡”管理办法、深港青年创新创业基地运营情况、助企（个体工商户）纾困专项扶持措施（金融政策），并现场为归国留学人员答疑解惑。

此次解读会是落实“归·家”——深圳市归国留学人员服务计划的系列活动之一。与会人员纷纷表示，通过政策解读，进一步加深了对南山区各项人才政策、惠企政策和产业信息、市场信息的了解，增强了发展信心。

深圳民企捐赠微负压气膜实验室 助力上海核酸检测

本报讯（深圳侨报记者 张珊 通讯员 周芳）近日，由深圳中成空间捐赠的高科技抗疫物资——微负压气膜实验室，在上海市徐汇区疾控中心安装调试完毕，用于核酸检测工作。

此前，中成空间通过上海市新疆生产建设兵团商会联系了上海市室内环境净化行业协会，表达了想为上海捐赠微负压气膜实验室的意愿。协会安排专人对接上海市慈善基金会徐汇代表处及有关部门，商议将实验室捐赠给徐汇区疾控中心。在加速完成产品生产后，中成空间紧急调度人员驰援上海，在现场完成微负压气膜实验室的搭建和安装调试，确保完成验收并投入使用，助力上海提升核酸检测能力和效率。